

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّا نَشْكُرُكَ اللهُ رَبَّنَا وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ غَضَبِكَ وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ عَذَابِكَ وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ لِقَاؤِكَ يَوْمَ تَكْفُرُ
 ۲۹ جون ۱۹۶۶ء

روزنامہ لفظ

یورپین پبلسیشن

The Daily ALFAZL

پنجاب ۲۰۱۲

۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء

۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء

۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء

انجمن ارحمہ

۵- ۲۶ جنوری۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بقبضہ قالے ابھی ہے الحمد للہ

۵- محرم صوفی محرم صوفی صاحب بیارڈ ڈی ایس پی امر جاعت چائے امیر خیر خور ڈورن (۱۵ صوفی منزل کلمہ) اسلحہ میت اسٹریٹس سے منظر ہے۔ انہوں نے حج پر جانے والے دیگر احباب جاعت سے خواہش ظاہر کی ہے کہ وہ انہیں اپنے پروگرام سے اطلاع دیں تاکہ کراچی اور پھر کلمہ منظر میں باہم ملاقات ہو سکے نیز وہ درخواست کرتے ہیں کہ احباب جاعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ منفرہ حضرت میں ان کا حفاظت فرمادے اور ہر منزل میں اس کا فضل حاصل ہے اور وہ متناکح ادا کرنے کے بعد خیر و خوبی وطن واپس آئیں آمین۔

۵- حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ ۲۳ جنوری روز عید الغطر بد نما تو عصر سلسلہ عالیہ احمدیہ کے نہایت محترم خادم حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب دورالم۔ اے رحمن اللہ تعالیٰ عنہما کے فرزند محترم صاحب الرحمن صاحب دور کا نکاح عزیزہ امنا الباطن صاحبہ بنت محترم خلیفہ عبدالمنان صاحب دارالبرکات روہ کے ساتھ کیا رہ ہزار روپیہ حق جہر پر پڑھا عزیزہ امنا الباطن صاحبہ حضرت خلیفہ نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما آت جہول کی پڑھتی اور محترم خلیفہ عبدالرحیم صاحب محرم صوفی ہوم میگزین حکومت جہول کشمیر کی پڑھتی ہیں۔ احباب جاعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس قتل کو ان دونوں شخص خاندانوں کے لئے دین و دنیا میں ہر لحاظ سے خیر و برکت کا باعث بنے اور اسے غیر معمولی نیک میں قرار دے جس سے نوازے۔ آمین۔

۵- حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے اذکار بختت و ذرہ تواری خفا کے لئے عزیز کو کلمہ اللہ عزیز علیہ السلام پڑھی۔ محترم کلمہ لایس دل امریکہ کا نکاح بہراہ عزیزہ امنا اللطیف شوکت صاحبہ طالبہ ایم۔ ایس سی (بائی) لاہور بنت محترم ملا سلیف الرحمن صاحب نقی سلسلہ بغرض حق جہر دس ہزار روپیہ مورثہ ۲۳ جنوری ۱۹۶۶ء بروز عید الغطر بود نماز عصر مسجد مبارک و بڑھ میں پڑھا الحمد للہ علی ذالک۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس نکاح میں طرفین اور سلسلہ کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے عظیم الشان برکت ڈالے۔ اور اسے خیر و خوبی طور پر منجھتا رہے۔ آمین (صوفی) خدا بخش عبد زردی بی۔ لے اسکریپٹ وقت عید روہ

۵- حضرت لعل محمد خلیفۃ المسیح فرماتے ہیں۔ "ہمانت ختم تحریک جہد میں رویہ جمع کروانا فائدہ بخشش میں ہے اور خدمت دین میں" اور امانت تحریک میں

دنیا کی دولت رشک کا مقام نہیں رشک کا مقام دعا ہے

رمضان کا مہینہ گزر گیا الحمد للہ کہ یہ دن عافیت اور تندرستی سے حاصل ہوئے

(۱) "دنیا کی دولت اور سلطنت رشک کا مقام نہیں مگر رشک کا مقام دعا ہے جس نے اپنے احباب حاضرین اور غیر حاضرین کے لئے جن کے نام یاد آئے یا شکل یاد آئی۔ آج بہت دعا کی اور اتنی دعا کی کہ اگر رشک لکھی پر کی جاتی تو سب سب ہو جاتی۔ ہمارے احباب کے لئے یہ بڑی نشانی ہے۔

رمضان کا مہینہ گزر گیا۔ الحمد للہ عافیت اور تندرستی سے یہ دن حاصل ہوئے۔ پھر آگے سال خدا جلنے کس کو آئے گا کس کو معلوم ہے کہ اگلے سال کون ہوگا۔ پھر کس قدر انیس کا مقام ہوگا اگر اپنی جاعت کے ان لوگوں کو فراموش کر دیا جاوے جو انتقال کر گئے ہیں" (ملفوظات جلد اول ص ۲۳۹)

(۲) نبی ہر وقت خدا تعالیٰ ہی سے باتیں کرتا رہتا ہے اور یہی باکرا رہتا ہے، اے خدا میں تجھ سے پیار کرتا ہوں اور تیری ہی رضا کا طالب ہوں مجھ پر ایسا فضل کر کہ میں اس نقطہ اور مقام تک پہنچ جاؤں جو تیری رضا کا مقام ہے۔ مجھے ایسے اعمال کی توفیق دے جو تیری نظر میں پسندیدہ ہوں۔ دنیا کی آکھ کھول کہ وہ تجھے پہچانے اور تیرے آستانہ پر گرے۔ یہ اس کے خیالات ہوتے ہیں اور یہی اس کی آرزوئیں اور ان میں وہ ایسا محو اور فنا ہوتا ہے کہ دوسرا آدمی اس کو شناخت نہیں کر سکتا۔ نبی اس سلسلہ کو ذوق کے ساتھ دراز کرتا ہے اور پھر اس میں اس مقام تک پہنچ جاتا ہے کہ اس کا دل گھل جاتا ہے اور اس کی روح بہر نکلتی ہے۔ وہ پورے زور اور طاقت کے ساتھ آستانہ الوہیت پر گرتی اور انت ربی انت ربی کہہ کر پجارتی ہے۔ تب اللہ تعالیٰ کا فضل اور رحم جوش میں آتا ہے اور وہ اس کو مخاطب کرتا اور اپنے کلام سے اس کو جواب دیتا ہے۔ یہ ایسا لذیذ سلسلہ ہے کہ ہر شخص اس کو سمجھ نہیں سکتا اور یہ لذت ایسی ہے کہ الفاظ اس کو ادا نہیں کر سکتے۔ پس وہ بار بار مستحق کی طرح باب ربوبیت کو ہی شکستاتا رہتا ہے اور وہاں ہی اپنے لئے راحت آرام پاتا ہے وہ دنیا میں ہوتا ہے لیکن دنیا سے الگ ہوتا ہے وہ دنیا کی کسی چیز کا آرزو مند نہیں ہوتا لیکن دنیا اس کی خادم ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ اس کے قدموں پر دنیا کو لاڈلاتا ہے؟

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۳۶۰-۳۶۱)

روزنامہ الفضل روجہ

مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۶۷ء

اسلامی ممالک کو اندرونی امن کی ضرورت ہے

آج جبکہ تمام مادی قوت غیر مسلم اقوام کے ہاتھ میں ہے چاہئے تھا کہ اسلامی ممالک میں اندرونی امن قائم ہوتا تاکہ نہ صرف وہ درنہوا لحاظ سے مضبوط ہو جاتے۔ بلکہ اس سے اسلام کی تبلیغ و اشاعت میں بھی مدد ملتی۔ مگر یہ کس قدر افسوس کی بات ہے کہ آج زیادہ تر اسلامی ممالک میں جہاں نسبتاً امن مفقود ہے۔ اور ان ممالک کے رہنے والے سربراہان اور قابل لیڈر جلسے اس کے کہ وہ باہمی صلح و معافی کے ساتھ رہ کر ممالک کی ہیروڈی کے لئے کوشش کرتے۔ ایک دوسرے کو مٹانے اور ایک دوسرے کے بغضات سازشیں کرنے میں مصروف ہیں۔ اس کی وجہ شہ آئند اکثر یہ ممالک ایسی متحدہ ریاست ہوتی ہے کہ آزادی کی فضا میں سانس لینے لگے ہیں۔ اور ان کی تبلیغ میں ابھی وہ غمگین اور استغاثہ اور استغاثہ پیدا نہیں ہوا جو آزاد قوموں میں ہونا چاہئے۔ لیکن جہاں تک نوآزاد افریقی ممالک کا تعلق ہے۔ ہماری دولت میں ان خونخوار انقلابیوں کی جوں جوں ممالک میں رونما ہو رہے ہیں ایک بڑی وجہ یہ بھی ہے کہ جن قوموں کو مجبور ہو کر انہیں آزادی دینی پڑی ہے۔ وہ انہیں چاہتے ہیں کہ یہ آزاد ہو کر ترقی کی راہ پر گامزن ہو جائیں وہ اپنی چاہتیں ہیں کہ وہ اپنا وقت اور مال باہم جگ و جہل میں خرچ کرتی رہیں۔ چنانچہ آزادی دیتے وقت یہ اقوام آزادی حاصل کرنے والے ممالک کے اندر ہیروڈی کے ایسے بیج بکارتی ہیں کہ جن سے ممالک میں امن قائم نہیں ہو سکتا۔ مثلاً کانگو کو دیکھ لیجئے کہ کئی سال سے آزاد ہو چکا ہے۔ مگر ابھی تک وہاں کوئی حکومت ایسی قائم نہیں ہو سکی جو اطمینان سے ترقی کے کاموں کی طرف رجوع کرے۔ کوئی لیڈر قتل ہوئے تو کوئی ممالک سے بدر ہو گیا ہے جس کا دور چھتا ہے وہ وزارت عظمیٰ کی گدی سنبھال لیتا ہے۔ جب کوئی دوسرا شخص موقع پا تا ہے تو اس کا قصہ تمام کرتا ہے۔

بھی حال اب نائیجیریا کا جو رہا ہے۔ شمالی نائیجیریا ایک اسلامی اکثریت کا ملک ہے اس لئے دینی لحاظ سے ہیں اس ملک میں جو خونی ڈراما کھیل جا رہا ہے۔ اس کی سخت دل برداشتہ ہے۔ ایک ہی نام میں کئی ایک قابل لیڈروں کو تو مارا گیا گھاٹ اتار دیا گیا ہے۔ ان میں سے ہیں جن شخص کے قتل کا زیادہ رنج ہے وہ شمالی نائیجیریا کے وزیر اعظم احمد بوسلو کی شخصیت ہے۔ یہ مقتدر رہتی ایک اچھا مسلمان تھا اور اس کو اسلام سے بہت محبت تھی۔ اور نائیجیریا میں اسلام کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کا خواہشمند تھا۔ چنانچہ گزشتہ سال تین دنوں جو رابطہ عالم اسلامی کانفرنس منعقد ہوئی تھی اس میں انہوں نے خاص دلچسپی لی تھی اور ایک نہایت مفید تقریر بھی کی تھی جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ احمد بوسلو کے سینہ میں ایک ایسا دل تھا جو اسلام کے لئے دھڑکتا تھا۔

کانفرنس متذکرہ بالا میں الحاج احمد بوسلو کی تقریر کا ایک اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

”برادرات کواہ! جاد المک نائیجیریا اگرچہ ترقی کی شاہراہ پر چل رہا ہے اور اسے جغرافیائی اور تاریخی اعتبار سے بڑی اہمیت حاصل ہے۔ تاہم یہاں کے مسلمانوں کی حالت تسلی بخش نہیں۔ نائیجیریا ایک نوآزاد ممالک ہے۔ جہاں مختلف عقیدوں اور ثقافتوں کے لوگ آ رہے ہیں۔ مسلمان اکثریت میں ہونے کے باوجود دوسری اقلیتوں خاص طور پر عیسائیوں کے مقابلے میں تعلیم جدید اور ثقافت بہت پیچھے ہیں کیونکہ انہیں بیرون ملک سے بڑا مالی امداد ملتی ہے۔ دوسرے افریقی ممالک کی طرح نائیجیریا میں بھی فطری مٹھاپریستوں

کی بہت بڑی تعداد موجود ہے۔ چنانچہ ان میں تبلیغ کے لئے اسلام کے مسلمان اور کئی مشنریوں میں بڑا سخت مقابلہ رہتا ہے۔ بعض مسلمان مسلمانوں نے اپنے طور پر ان مظاہر پرستوں میں کام کیا۔ اور خدا کے فضل و کرم انہیں بہت کامیابی ہوئی۔ مظاہر پرستوں کی کثیر تعداد اسلام قبول کر رہی ہے۔ دسمبر ۱۹۶۶ء سے مارچ ۱۹۶۷ء کے درمیان چھترہ مسلمان ہونے والوں کی تعداد ۶۹۳۰ ہے۔ ان کے علاوہ بعض مشنریوں نے بھی خود مسلمان ہونے سے یہی اسلام قبول کیا۔

(داتا درفک و نظر جولائی ۱۹۶۷ء صفحہ ۲۵ و ۲۶)

نائیجیریا میں جماعت احمدیہ کے اسلامی مشن نہایت کامیابی سے کام کر رہے ہیں۔ ہم یہاں پر توجہ دیتے ہیں وہ یہ ہے کہ ایسی شخصیت کا قتل جو ایک اسلامی ملک کا وزیر اعظم ہی نہیں بلکہ علم و فضل کا بھی مالک تھا اور باوجود حکومت کی عنان ہاتھ میں ہونے کے اسلام کی اشاعت کے لئے درد رکھتا تھا اور اس میں کافی دلچسپی لیتا تھا۔ یقیناً عالم اسلامی کے لئے نہایت اہم شخص اور دردناک واقعہ ہے۔ خبریں بتایا گیا ہے کہ آپ کی زوجہ محترمہ کو کسی گولی مار دی گئی ہے اور وہ بھی زخمیہ بانت ہے کہ بناوٹ کا اندھا ہوش مرد عورت میں بھی تیز نہیں کرتا۔ ہم نہیں کہہ سکتے کہ الحاج احمد بوسلو کو شہید کرنے والے کس مذہب سے تعلق رکھتے ہیں۔ لیکن چونکہ آپ شمالی نائیجیریا کے وزیر اعظم تھے۔ اظہار مذہب شائد مسلمان ہی ہوں گے۔ اگر یہ درست ہے تو یہ بات اور بھی قابل افسوس ہے۔ آپ کی اس تقریر کا ایک اور اقتباس ملاحظہ ہو۔

دنا نائیجیریا میں یورپی استعمار کے تسلط سے پہلے مغربی ساحل پر مسلمانوں کا بڑا اثر و رسوخ تھا۔ ہم نے وہاں ”انتظامیہ“ کے نام سے ایک علمی مرکز بنایا ہے۔ جو اس دور کی تاریخی دستاویزیں شائع کر رہا ہے۔

برادرات کواہ! اسلام ہمیشہ ایک دلی اور ابدی قوت رہا ہے اگر کوئی کمزوری اور خامی ہے تو ہم مسلمانوں میں سے اور اس کمزوری کی وجہ یہ ہے کہ ہم اپنے نفوس کی مٹا سہ تنظیم نہیں کر پائے اور دعوت اسلام کی نشر و اشاعت میں اپنی جدوجہد ترک کر دی۔

اگر تباہ و تباہی سے باہمی تعاون اور خیر و تقویٰ کا حکم دیا ہے۔ اگر ہمیں خیر و امانت اخراجات للذناس نہ ملے۔ انہی احکامات ربانی کی روشنی میں محبت و ہمدردی کی وہ روح اجاگر ہوتی ہے جو معاشرہ ہلکا کر ایک رشتہ سے منسلک کرتی ہے۔ آج اتنی تنظیم کا فقدان ہے کہ ہم اسلام کی عظیم اقدار سے محروم ہیں۔ ہمیں اسلام کی صلح کو از سر نو فوڈال کرنا چاہئے۔ تاکہ اس کی حیا با حیا منوں سے دنیا نمود ہو۔ ہم اپنے نوجوان مردوں اور عورتوں کو جدید علوم و فنون کی تربیت دینی چاہئے۔ تاکہ وہ اس دور کے چیلنج کا مقابلہ کریں۔

(داتا درفک و نظر جولائی ۱۹۶۷ء صفحہ ۲۷)

ان کے علاوہ سب بوسلو کو قتل کر دیا گیا ہے جو دقتی وزیر اعظم تھا۔ یہ امر اور بھی قابل افسوس ہے۔ ہر اسلامی ملک کے سنجیدہ لوگوں کو چاہئے کہ وہ اپنے اپنے ملک میں باہمی اتحاد یک جہتی کی فضا کے قیام اور امن کے استحکام کی کوشش کریں۔ اور باہم فتنہ سرگرمیوں کو پسپہ نہ کیا جائے۔ اس دقت اسلام بہت نازک وقت آیا ہے اور جسے غیر مسلم اقوام جن کے ہاتھ میں مادی طاقت ہے۔ اسلام اور مسلمانوں کو دنیا سے مٹا دینا چاہتی ہیں اس کا علاج صرف یہی ہے کہ اسلامی ممالک کماؤنٹڈ انڈین امن کے قیام میں یوں زور خرچ کر دیں اور سبے کار ایجنٹیشنوں اور شرابکوں اور مٹھاپریستوں کے خیالات کو راہ نہ پائے دیں۔

یہ امر قابل تعریف ہے کہ اکثر وہ مسلمان چاہتے ہیں کہ اسلامی ملک باہم متحد ہو جائیں۔ تاکہ غیر مسلم خاص کر مسیانی اور الحادی اقوام کی پورسش سے محفوظ ہو جائیں۔ اس کے لئے جدوجہد کرنا حاقی بڑا ضروری ہے۔ مگر یہ بات بھی بحسن طریق آئی صورت میں کامیاب ہو سکتی ہے۔ کہ پہلے مسلمان اپنے اپنے ملک میں بڑا امن طریق سے رہنا سیکھیں غیر مسلم کو نشر کرتے ہیں کہ اسلامی ملکوں میں اندرونی امن قائم نہ ہو۔ اس لئے وہ

(باقی دیکھیں صفحہ ۲)

الوداعی پارٹی

۱۹ دسمبر کو برادرم محکم محمد احمد صاحب چیمہ کے اعزاز میں ایک الوداعی پارٹی کا اہتمام کیا گیا۔ انجمن جماعت کے علاوہ بعض اور مسلم اور غیر مسلم دوستوں کو بھی دعوت دی گئی۔ چوہدری عبداللطیف صاحب مبلغ پنجاب جوین مشن چیمبرگ سے تشریف لائے انہیں کی صدارت میں جلسہ ہوا۔ جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوئی جو محکم محمد ترمیزی صاحب خالدی نے جس کے بعد انہی کی ٹیپ بکارڈ کی ہوئی دونوں سوانح نگار۔ بعد ازاں مشن کے سیکریٹری مسٹر محمد اسماعیل نے الوداع ہونے والے مبلغ کی خدمت میں سپاس مہر پیش کیا۔ ان کی قابل قدر خدمات کو سراہا جو انہوں نے اپنے عرصہ قیام کے دوران سر انجام دی ہیں۔ اس کے جواب میں چوہدری محمد احمد صاحب چیمہ نے سیکریٹری مرحوم اور تمام جماعت کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے ان کے ساتھ پورا تعاون کیا ہے۔ ان کے بعد خاکسار نے انہیں الوداع کہتے ہوئے درخت کی کہ وہ ربوہ کی مقدس بستیا کے رہنے والوں کو ہمارا سلام پہنچائیں۔ اسی طرح حضرت سید مسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں جماعت کی طرف سے السلام علیکم عرض کریں اور جماعت کی ترقی کے لئے حضور سے دعا کی درخواست کریں۔ آخر میں صاحب صدر جناب چوہدری عبداللطیف صاحب نے اپنے صدارتی خطاب میں چوہدری محمد احمد صاحب چیمہ کی کوششوں کو سراہا جو انہوں نے اپنے تین سالہ عرصہ قیام میں ہمہ جہت اور فراموش ناپسند میں سر انجام دی ہیں۔

تین افراد کا قبول اسلام پچھلے دنوں ایک جرمن لڑکی نے فن کیا کہ اسلام قبول کرنے کے لئے اسے کیا کرنا چاہیے۔ خاکسار نے اسے مسجد میں اتنے کی دعوت دی۔ اسلام سے اس کی دلچسپی کا سبب پوچھا۔ اس نے بتایا کہ وہ اپنے والدین کے ساتھ بعض بلا و اسلام میں رہ چکی ہے۔ قرآن کریم کے برزخ ترجمہ کے بعض حصے اسے پڑھے ہیں۔ اب اگرچہ اسکے والدین ابھی عیسائی ہیں لیکن وہ خود اسلام قبول کرنا چاہتی ہے۔ خاکسار نے اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوت سے روشناس کرایا اور عقیدت اسلامی عبادت اور دوسرے امور سے واقفیت ہم پہنچائی۔ پھر مسیح موعود سے متعلق ایک کتاب اسے پڑھنے کے لئے دی۔ چنانچہ وہ ایک جمعہ کو اتنی اور باقاعدہ بیعت کرنے کی خواہش ظاہر کی جس پر اسے نماز جمعہ کے بعد کلمہ شہادت اور بیعت کے دوسرے الفاظ کہوائے گئے۔ اس کا نام مسلمی منصورہ گروٹ رکھا گیا گروٹ اس کا خاندانی نام ہے۔ اسی طرح دو جرمن میاں موری جو عرصہ دو سال سے دل سے مسلمان تھے اور ابھی بیعت نہیں کی تھی بیعت کرنے پر آمادہ ہو گئے۔ ان کے اسلامی ناموں کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں درخواست کی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر مسلمان کو ایمان و اسلام پر استقامت بخشے۔

امین
خاکسار افضل اہلی انوری
مبلغ فراموش ناپسند (مغربی جرمنی)

کسر صلیب کا ایک اور ثبوت

(محکم و مکروری نسیم سیف صاحب لکھتے)

جب اللہ تعالیٰ کسی غلط عقیدہ کی اصلاح کے لئے کسی مامور کو دنیا میں مبعوث فرماتا ہے تو اس کی آمد کے ساتھ ہی ایسے سامان پیدا کر کے شروع کر دیتا ہے جس سے اس غلط عقیدہ کی اصلاح میں آسانی یا پیرا ہو جائیں۔ ایسے شواہد متعدد مشہور و پرآئے لکھے ہیں جن سے خود بخود لوگوں کے ذہن غلط عقیدہ کی غلطی کو مٹانے کی طرف مائل ہونے لگتے ہیں۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے کسر صلیب کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا تو ایسے شواہد جیسا کہ شروع کر دئے جن سے حضرت مسیح نامی صلیب پر وفات پاجانے کا عقیدہ غلط ثابت ہونے لگا۔ حضور علیہ السلام کی بعثت سے لے کر اب تک بہت سے دلائل میسر آچکے ہیں۔ اور یہ سلسلہ ابھی جاری ہے اور اس وقت تک جاری رہے گا جب تک کہ عیسائی ظالم حکم کھلا اس بات کا اعتراف نہ کرے کہ حضرت مسیح موعود کی صلیبی موت ایک غلط عقیدہ ہے۔

چند ہی روز ہوئے مسعود اور سوڈان کی ملتے ہوئی کمر عدول سے دعاؤں کی ایک کتاب (Prayer Book) اور حضرت مسیح نامی صلیب کی اپنے حواریوں سے ایک گفتگو کے کاغذات زمین سے کھود کر نکالے گئے ہیں۔ گفتگو کا جو ٹکڑا ملا ہے اور جسے امریکہ کے رسالہ ٹائم نے اپنی سات جنوری ۱۹۶۶ء کی اشاعت میں نقل کیا ہے وہ اس بات کا قطعی ثبوت ہے کہ حضرت مسیح نامی صلیب سے زندہ اتارے گئے تھے اور پھر "میں سے باہر نکل آئے کے بعد وہ اپنے حواریوں سے ملے اور انہوں نے صلیب کے متعلق گفتگو کی۔" لکھا ہے کہ حضرت مسیح سے ایک "مجموعہ" عمل کرنے کے لئے کہا گیا۔ حضرت مسیح نے فرمایا: "اے مرے منتخب پطرس۔ اور

وہ جو مرے وارث ہونے والے ہو، میں نے آج تک تم سے کوئی بات چھا کر نہیں رکھی۔ ہر بات جو تم نے پوچھی میں نے تمہیں بتا دی۔ اب بھی میں تم سے کوئی بات چھا کر نہ رکھوں گا۔ اس پر پطرس نے حضرت مسیح سے عرض کی کہ آپ ہمیں صلیب کا مہمہ سکھائیں اور یہ کہ آپ قیامت کے روز صلیب کو اٹھاتے ہوئے کیوں آئیں گے۔ اس کے جواب میں مسیح نے فرمایا: "اے مرے منتخب پطرس۔ اور اے مرے بھائیو! آپ کو معلوم ہی ہے کہ جب میں صلیب پر تھا تو کیسے مجھے چھوٹ چھوڑا ہاندھے گئے۔ اور مجھ پر چھوٹا کیا گیا۔ اور تجیر مزیا باتیں مرے فطانت کی گئیں۔ یہی وہ ہے کہ قیامت کے روز میں صلیب ہوتے آؤں گا تاکہ میں ان کو شرمندہ کر سکوں اور ان کا گناہ ان کے سر چھو لوں۔" حقیقت یہ ہے کہ صلیب "مہمہ" جتنی ہی اس صورت میں ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر چڑھا یا جائے اور وہ وہاں سے زندہ اتر آئیں۔ ورنہ تو صلیب پر چڑھ کر وہاں مر جانا کوئی معمولی بات نہیں۔ اسی طرح قیامت کے روز حضرت مسیح نامی صلیب کا صلیب کے ذریعہ یہود کو شرمندہ کرنا اور ان کا گناہ انہیں کے سر چھو لینا صرف اس طرح ممکن ہے کہ مسیح صلیب سے زندہ اتر آئے ہوں۔ اور یہود کی ساری کوششیں ناکام ہو گئی ہوں۔ اگر یہود کو یہ پتہ چلے کہ حضرت مسیح نامی صلیب کی وفات نہیں ہوئی تو یقیناً ان کے لئے شرمندگی سے ڈوب کر کھنکھانے کا مقام ہے۔ اور یہی بات انہیں بتا کر حضرت مسیح علیہ السلام ان کو شرمندہ کر لیں گے۔ الغرض یہ ہے کہ کاغذات جو دستاویز ہوئے ہیں یہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مؤلف کی تائید کرتے ہیں۔

الحمد لله على ذلك

روزنامہ الفضل کا فضل عمر نمبر

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ماہ مارچ ۱۹۶۶ء میں سیدنا حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سال میں الفضل کا ایک نہایت اہم خاص نمبر شائع ہو گا جو کہ اللہ تعالیٰ اہم اور قیمتی مضامین پر مشتمل ہو گا اور متعدد تصاویر سے بھی مزین ہو گا۔

جگہ اہل قلم حضرات سے درخواست ہے کہ حضور رضی اللہ عنہ کے عظیم الشان دینی قومی اور ملی کارناموں پر اور حضور کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر اپنے قیمتی مضامین جلد سے جلد ارسال فرمائیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء ۴

درخواست دعا

میرے دادا محمد امین صاحب ورد گردہ سے بیمار ہیں۔ اجاب رحمت کے لئے دعا فرمائیں۔ (فیروز الدین انزلی اسپتال تحریک جدید۔ راولپنڈی)

آخری زمانہ کے مصلح کے متعلق زرتشت نبی کی پیشگوئی کا اصل مصداق کون ہے

(مکرم محمد اسد اللہ صاحب قریشی درہی سلسلہ، جمالی کیمبل پور)

روزنامہ الفضل ۲۹ جولائی ۱۹۵۶ء میں منگرا کا مضمون "آخری زمانہ کے مصلح کے متعلق زرتشت نبی کی پیشگوئی اور اس کا ظہور کے عنوان سے شائع ہوا تھا جس میں حضرت زرتشت نبی نے خبر دی ہے کہ

"جب دین عرب کی عمر بچکر آرسال سے زیادہ ہو جائیگی تو باہمی تفرقہ کی وجہ سے اس دین کی ایسی شکل ہو جائے گی کہ وہ دین اگر باقی دین کو کھلا دیا جائے تو وہ اسکو بیجان کرے گا اور تو اہل ایران کی ایسی حالت دیکھے گا کہ کوئی شخص ان سے دشمنداری نہ کرے گا۔ اور کچھ لوگ عقل کی بات کریں گے تو دوسرے لوگ ان کو اسلمہ جنگ سے جو بادین کے اور ستائیں گے لوگوں کی اس بدکاری اور بدعملی کی وجہ سے بيشا یعنی شاہ بہرام کی مانند ایرانیوں میں سے ایک فرشتہ منشا ان کا ظہور ہوگا۔"

(ماہنامہ افکار و تحریک فروری ۱۹۵۶ء)

اس پر علماء اللہ مخالص صاحب کلکتہ لاہور نے مندرجہ ذیل سوال لکھ بھیجا ہے۔

"دین زرتشت کی پیشگوئی کو آپ نے حضرت مرزا صاحب پرچیاپال کرنے کی کوشش کی ہے لیکن یہاں حضرت اسے امر الہانی کے بانی بساؤ اللہ پر چسپاں کرنے میں اور حتیٰ کبھی بھی مسلم ہوتا ہے کیونکہ پیشگوئی میں موعود مصطلح کا ایرانوں میں سے اور ملک ایران میں پیدا ہونے کا ذکر ہے۔ جب پیشگوئی میں صاف صاف الفاظ ایران اور ایرانوں کے موجود ہیں پھر تو ان کے اسے حضرت مرزا صاحب پرچسپاں کرنا بے انصافی ہے۔ امید ہے آپ اس بار سے منجھے رہیں اور اسے (یا اخبار الفضل کے فریڈ جو اسے دیں گے۔)

(دستخط علماء اللہ مخالفانہ سلسلہ ۱۹۵۶ء)

سائل کی خدمت میں جو اباً کڈا ریش ہے کہ حضرت زرتشت کی مذکورہ بالا پیشگوئی کو ہم نے حضرت مرزا غلام احمد فادیانی علیہ السلام پر اسے چسپاں کیا ہے کہ اس کے صحیح مصداق وہی ٹھہرتے ہیں نہ کہ بہار اللہ باقی ہمانیت اسکے وجود و درجہ ذیل ہیں۔

دیا گیا ہے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے پیروں کی فرج حقا سے متعلق پیشگوئی و درجہ کرنے ہوئے کھل گیا ہے کہ حضرت زرتشت نے فرمایا۔

"وہ آتائند جائے آشکدہ
انے مدائن وگردائے آن دوق
دلیغ و جابائے بزرگد و آئین
گر ایثان مردے باشد سخنور
سخن او در دم پچیدہ"

یعنی اور وہ درمختار عرب کے پیروان نقل آشکدہ دل کی جگہیں سے ہیں گے۔ یعنی ایران پر قابض ہو جائیں گے۔ مدائن اور اسکے تواریخ علاقے اور تونس و بلخ اور مقدس مقامات پر قبضہ کریں گے۔ اور ان کا زمین گر پنجاہ شروع نبی نازل خوب کلام دالا ہوگا اور اس کا کلام بلخ ہوگا۔

دساتیر کے جس نسخے سے مذکورہ فارسی زبان دیپلومی سے ترجمہ شدہ کی عبارت درج کی گئی ہے۔ ناصر الدین قاجار شاہ ایران کے عہد میں طبع ہوا ہے۔

اس پیشگوئی میں حضرت پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق خاص طور پر آئین گو یعنی شروع نبی کے ظہور کا ذکر کیا گیا ہے۔ پھر ان کے دین میں رکن اور سال بعد نکاح پیدا ہونے پر جس مصلح کی آمد کا پیشگوئی میں ذکر کیا گیا ہے۔ اس میں موعود کو آئین گو نہیں کہا گیا۔ جس سے ظاہر ہے کہ آخری زمانہ کا مصلح آئین گو یعنی شروع نبی نہیں ہوگا۔ بلکہ اس کا اس انداز میں ذکر کیا گیا ہے کہ وہ اسلام کی تجدیدی عرض سے آئین گو۔ سو عرب کے شروع نبی کے ہند موعود آخر زمان کی بات پیشگوئی میں لائے شروع ہونے کا ذکر کیا اور دین عرب کے لگاؤ کے وقت لگوں اور لگوں کو دور کرنے کے لئے اس کے ظہور کی خبر دینا ظاہر رہتا ہے کہ زرتشت کی مذکورہ پیشگوئی کا اصل مصداق وہ ہے جس نے دین عرب کی تجدید کا دعویٰ کیا ہے زردہ یعنی جس نے نبی نابیا اور خسی شریعت ہانے کا دعویٰ کیا

حائل مقام نبوت

۲۔ دوسری وجہ جس کی بنا پر ہم نے ڈورڈ پیشگوئی کا حقیقی مصداق حضرت مرزا غلام علیہ السلام کو قرار دیا ہے یہ ہے کہ زرتشتی لٹریچر میں آخر زمانہ کے اس مصلح کو پیغمبر قرار دیا گیا ہے۔ اور پیغمبر ہونے کا معنی خدا کے اہام کے مطابق حضرت مرزا غلام علیہ السلام کے کیا نہ کہ جناب بہار اللہ نے قدیم زرتشتی لٹریچر کی جس عبارت میں انوکے مصلح کو پیغمبر قرار دیا گیا ہے وہ عبارت مندرجہ بالا عبارت ہے جو دراصل

ساں اول کے نام سے اور نقل کی گئی ہے۔ اس کے الفاظ درج ذیل ہیں۔

ہوں نہ ہر سال نازی آئین
دا گڈر جنباں نشود آل آئین
از ہمدانی ناناگہ باین گنماندہ
ندانش"

یہاں شریعت عربی پر ہر سال گذر جائیگی تو نقرہ خون سے دین ایسا ہو جائے گا کہ اگر اسے شروع علیہ السلام کے سامنے کھلا دیا جائے تو وہ بھی اسے پہچان نہ سکے گا۔ آئے کھما ہے۔

دراختہ در ہم دکنندہ
پیکو دوز بردہ جانی بد سخنی در
آہنا از بل شود پاس شما
یا مید پونی را گن ماند بکرم
از ہمین مخرج آئین در کس
تو گسے و آئین د آس آئین تو
رسانم دیویدی پیشگوئی از
فرندان تو بر بکرم"

دساتیر مشہور انجور القرآن جلدی
یعنی پھر اس نبی عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی امت کے اندر اشتقاق اختلاف پیدا ہو جائے گا اور روز بروز اختلاف اور باہمی دشمنی میں بڑھنے چلے جائیں گے ان کے اندر خاک پرستی پیدا ہو جائے گی۔ پس ہمیں غور و تامل کی ہو کہ اگر زمانہ میں ایک دن بھی باقی رہ جائے گا تو تیرے لوگوں میں سے ایسی فاسد الامیل ایک شخص کو کھڑا کرے گا جو تیری عزت و آبرو دین کو دوبارہ زندہ کرے گا اور اسے قائم کرے گا۔ پھر پیغمبر اور پیشوائی رجب اسکے ذریعے جاری ہوگی (نقل) کو تیری نسل سے نہیں اٹھاؤں گا یعنی پھر پیغمبر دوبارہ ان میں ہمیشہ کے لئے جاری ہوگی۔) اس سوال سے صاف ظاہر ہے کہ پیشگوئی کے مطابق آخری زمانہ میں جس فاسد الامیل موعود کے ظہور کی خبر دی گئی ہے وہ پیغمبر ہوگا اور اسکے ذریعے پیغمبر دوبارہ جاری ہوگی اور پھر منقطع نہ ہوگی گویا اس موعود کے ذریعہ دور نبوت کا آغاز ہوگا نہ کہ دور نبوت کے دور ختم کرے گا۔ اور اسے آئین گو کے لئے منقطع قرار دے گا۔ (باقی)

وہائے محفرت۔ میری والدہ محترمہ اہلیہ منشی احمد دین خان صاحب برقی مرحوم جو عمر سے بیمار تھیں ۱۶ ماہ اس دار فانی سے رحمت ہو کر اپنے مولا نے حقیقی سے جا ملیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کو مہرہ میں اور بہت مخلص اور سلسلے سے محبت رکھنے والی تھیں ۱۹۰۹ ہجرت قبول کی۔ احباب مرحوم کے درجہ کی مبنی کے لئے دعا فرمادیں۔ عبدالرزاق خان درد ۳/۳/۱۹۵۷

قرآن کریم کا چرچا عام کرنے کیلئے ہمیں حفاظ کی سخت ضرورت ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک اہم تقریر کا اقتباس

(فرمودہ ۲۹ - اپریل ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب)

جائے حفاظ نہ ہونے کا یہ بھی نقصان ہے کہ جب رمضان آتا ہے تو آدھری پڑھانے والے نہیں ملتے۔ اور باہر سے ملانے پڑتے ہیں اگر یہ لوگ قاری ہوں تو ادھیڑا چینی بات ہے کیونکہ غریب قاری سے قرآن حفظ کرانے میں نقصان رہ جاتا ہے۔ ابھی محض دس دن پورے ایک بچہ میرے پاس آیا جو بہت ذہین معلوم ہوتا ہے اس کی رہنمائی بتایا کہ میرے اس بھائی نے خود بخود ادھار سپارہ گھر میں حفظ کرنا سیکھ لیا ہے۔ اس لیے یہ طریقہ حفظ کرنا درحقیقت ایک غلطی ہے۔ چنانچہ جو ہمیں کسی اور بچہ کا ذکر کرنا مشکل ہوگا۔ جس نے قرآن کریم حفظ کرنا ہو۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ اسے صحیح حفاظت یافتہ قاری کی نگرانی میں حفظ کرے تاکہ وہ صحیح طور پر حفظ کر سکے۔

د (فضل، ۷ اپریل ۱۹۶۵ء)

یہ تعلیم میں کیا جاوے گا ہے مرزا جس سے حیوان بھی انسان بن سکتے ہیں سیکھوں یہ نظر کرتے ہیں تو کوس اس میں وہ عجیب عاقلین قرآن پڑھتے ہیں (کلام محمود)

صداً جن صحیحہ کو پائے کہ چار پانچ حفاظ مقرر کرے۔ جن کا کام یہ ہو کہ وہ صاحبین کو ایسی ہی پڑھائیں۔ اور وہ کوئی قرآن کریم بھی پڑھائیں۔ اس طرح ہر جو قرآن کریم کا ترجمہ نہیں جانتے ان کو ترجمہ پڑھادیں۔ اگر صبح و شام وہ محلوں میں وہ قرآن پڑھاتے رہیں تو قرآن کریم کی تعلیم بھی عام ہو جائے گی اور یہاں مجلس میں بھی جب کوئی ضرورت پیش آئے گی تو ان سے کام لیا جاسکے گا۔ بہر حال قرآن کریم کی تعلیم کا چرچا عام کرنے کے لئے ہمیں حفاظ کی سخت ضرورت ہے۔ لیکن کو چاہئے کہ وہ انہیں آن کا کافی گزارہ دے کہ جس سے وہ شریفانہ طور پر گزارہ کر سکیں۔ پس دو چار آدمی رکھ لیں۔ پھر دن رات اس تعداد کو بڑھایا

کی تنظیم اور اس کی ترقی کے راہ میں ہوں یا پیرسوں کو کوئی روک تھام ہو جائے اس طرح آج کل ہی ایسے لوگ ہو سکتے ہیں پھر بعض طبائع ایسی ہوتی ہیں جو دین کی ترقی کو دیکھ ہی نہیں سکتیں۔ بعض طبائع حسد رکھتی ہیں۔ اور جب دیکھتے ہیں کہ کوئی شخص قرآن حفظ کر رہا ہے۔ یا دین کی خدمت کو جگہ کر رہا ہے تو وہ ڈرتے ہیں کہ اگر اس طرح یہ طریق جاری رہا تو لوگ ہم پر ازام لگائیں گے کہ تمہارے حالات بھی تو ایسے ہی تھے۔ تم نے یہ کام کیوں کیا۔ اس وجہ سے ان کے دلوں میں حسد کی آگ بھڑک اٹھتا ہے اور اس ڈر سے کہ ہم پر کوئی ازام عائد نہ کرے وہ چاہتے ہیں کہ دوسروں کو نیک کام کرنے سے روک لیں۔

پرسوں ایک دوست مجھ سے ملنے کے لئے آئے انہوں نے ذکر کیا کہ وہ اپنے اڑھے کو مستر آن کریم حفظ کرانا چاہتے ہیں مگر کہا کہ جو دوست بھی تم سے یہی کہتا ہے کہ ایسا نہ کیجئے۔ بچے پر بوجھ پڑ جائے گا۔ اور وہ بچار ہو جائے گا۔ میں نے جواب دیا کہ شیطان تو ہمیشہ ہی نیک کام میں دخل دیا کرتا ہے آپ سے بھی شیطان دوست ہے۔ اور وہ بھی شیطانوں کی جہاں میں رہتا ہے۔ یہ شیطانوں کے ساتھ مقام ہوتے ہیں وہاں مومن بھی بعض دفعہ اپنی کمزور حالت سے ایسے لوگوں کو دلیر کر دیتے ہیں۔ آخر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ ہی عبدالشبن ابی بن سلول جیسے لوگ ہوتے تھے اور وہ لوگ ایسی باتیں کرتے تھے جن کے نتیجے میں دین

محترم میاں عبدالرحمن صاحب جن کی جموں وفات پاگئے

انشاء اللہ وراثت الیہ راجعون

میرے خسر اور ماموں زاد بھائی محترم میاں عبدالرحمن صاحب آف جموں ۲۲ جنوری ۱۹۶۶ء کو فالج کے حملہ سے سرری گویں وفات پاگئے۔ انشاء اللہ وراثت الیہ راجعون۔ مرحوم صحابی تھے اور ان کی وفات سے صاحب کے فرزند اکبر دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے دربارت بلند فرمائے۔ اور سب مانگان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔ دکاندار محمد ابراہیم رہبر بائسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول رولہ۔

زور پکڑ جائے گا۔ اور حالات ایک بار پھر قابو سے باہر ہو جائیں گے۔ مقدر کتر کے سیاسی حلقوں نے اسے غافل کر کے شیخ عبداللہ کو قتل کر دیا ہے۔

شیخ عبداللہ کو ہارنے کی تجویز
 سیالکوٹ ۲۶ جنوری - بحران حکومت شیخ محمد عبداللہ صاحبان کے رفتار کو رہا کرنے کی ایک تجویز پوزر کر رہی ہے مقبوض کشمیر سے آمدہ اطلاعات کے مطابق مقبوض کشمیر کے کچھ تین ذریعہ عظیم مرزا ام صادق اور نام نہاد صدر ریاست کن گنگو سے بحران حکومت شیخ عبداللہ کو رہا کرنے کے سلسلہ میں بات چیت کی ہے۔ لیکن ان دونوں نے بحران حکومت سے کہا ہے کہ سروریت شیخ عبداللہ کو رہا دیا جائے۔ مرزا ام صادق اور کن گنگو کا کہنا ہے کہ شیخ عبداللہ کو رہا دیا گیا تو بحران آزادی پیغام دی گئی۔

نیپال کے وزیر خارجہ سے مسٹر بھٹو کی اہم بات چیت

مشرک صادر کے نام شاہ نیپال کا پیغام لائے ہیں

کراچی - ۲۶ جنوری - نیپال کے وزیر خارجہ مشرک صادر نے کل وزیر خارجہ مسٹر بھٹو کے ساتھ تقریباً ایک گھنٹہ تک بات چیت کی۔ بات چیت میں وزارت خارجہ کے سیکریٹری مسٹر عزیز احمد ڈائریکٹر جنرل ایم لے علی - پاکستان میں نیپال کے سفیر مشرک صادر کی وزارت خارجہ کے ایک افسر سیکریٹری نے بھی شرکت کی خیال ہے کہ وزارت خارجہ نے باہمی حفاظت کے معاملات پر غور کیا اور دونوں ملکوں کے درمیان مختلف امور میں تعاون کا جائزہ لیا۔

نیپال کے وزیر خارجہ مشرک صادر نے پاکستان کے ایک ہفتے کے دورے پر کل صبح کراچی پہنچے تھے۔ نیپال کی وزارت خارجہ کے ڈائریکٹری ماہو کا رائل بھی وزیر خارجہ کے ساتھ ہیں۔ ہوائی اڈہ پر وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو چیف آف پروٹوکول میجر جنرل شوکت علی پاکستان میں نیپال کے سفیر اور دوسرے سفارتی نمائندوں نے مشرک صادر کا خیر مقدم کیا نیپال وزیر خارجہ نے کہا کہ وہ صدیوں سے ہفتہ کو ملاقات کریں گے اور انھیں شاہ نیپال کا ایک ذاتی پیغام دی گئی۔ اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے انھوں نے کہا کہ ان کے دورے سے پاکستان اور نیپال کے مصلحتوں اور تعلقات مزید مستحکم ہو جائیں گے انھوں نے کہا کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان تعلقات سمندر پار آج سے پاکستان اور